

PRECIOS DE SUSCRICION.
Santander, un mes. . . Prs. 2
" un trimestre. . . 5-25
Provincias, 3 meses. . . . 5-50
Ultramar, 6 meses. . . . 26
Extranjero, 6 meses. . . . 19
Números sueltos, DOS cuartos.

TERCERA ÉPOCA.—AÑO IX.

MAUSOLEO A ORENSE

SUSCRICION

Rs. Cs.

Suma anterior. 8 460 55

Suscripcion de Laredo.

Suma anterior . . . 831 60

D. Ventura Perez	20
Juan Trasgallo	12
Sres. Zubillaga y Llama	20
D. Victorino del Castillo	40
D. Miguel M. Bueras	80
Alejandro Gándara	10
Juan Savanza	10
José M. Saravia	8
Andrés Dehesa	4
Ramon Tagle	10
Juan Domingo Ho- ceja	20
Eulogio Barrio	10
Pedro Gutierrez	4
José Seco Baldor	60
José María Barreda	60
Bráulio Larrabide	100
Pablo Gutierrez	2
Ricardo Salviejo	20
José Lopez Revilla	4
José Cabada	20
Ignacio Escalante	20
Vicente Fuentesilla	20

1.385 60

Faltan por recoger 160 }
Giro y correspon- } 174
dencia 14 }

Total liquido . . . 1.211 60 1.211 60

9 672 15

(Continuará.)

BANQUETE DEMOCRATICO-AUTONOMISTA

A nuestros correligionarios

A la una en punto de la tarde de hoy dará principio en el teatro Principal el banquete que la democracia federal santanderina ha organizado, y que será presidido por nuestro ilustre jefe don Francisco Pi y Margall.

Las personas invitadas á presenciar el acto de los brindis podrán concurrir á las tres de la tarde, hora en que se facilitará la entrada en el coliseo.

El comité democrático autonomista nos ruega que manifestemos á nuestros

queridos correligionarios que no se den por ofendidos los que no hayan podido obtener billete ni como comensales ni como espectadores, pues esto solo reconoce por causa el limitado número de personas que, relativamente al de nuestros correligionarios, caben en el local.

El comité y los demócratas autonomistas que asisten, asumen la representación de todos nuestros correligionarios, sin excepcion alguna, y aunque es sensible, pero muy sensible, que todos no se hallen reunidos en esta solemnidad de la democracia, á todos debe satisfacer esta leal explicacion, hija de los buenos deseos de que el comité se halla animado y del sentimiento que le causa la imposibilidad material de complacer á todos los que han solicitado la honra de tomar parte en el banquete ó de presenciarle al menos.

Nosotros estamos seguros de que todos nuestros amigos apreciarán en lo que valen los buenos deseos del comité y que se darán por satisfechos con estas leales explicaciones.

Déense todos por representados en el banquete y consideren, los que no han podido obtener billete para entrar en el coliseo, la imposibilidad de admitir á tres mil personas en un local donde solo caben ochocientas, no sin apreturas.

Tenemos sobradas pruebas del buen sentido de nuestros correligionarios, para dudar de que en esta ocasion, como en todas, sabrán hacer justicia á la lealtad y rectitud de conducta de los individuos á quienes han honrado con su confianza.

Ecos políticos

El Tiempo publica un artículo con el siguiente epígrafe:
La ilegalidad y el escándalo.
Recomendamos eficazmente su lectura, porque, en ese tema, es punto fuerte el periódico torenista.

De *El Estandarte*, diario inspira lo por el señor Cánovas:

«Continúan campando por sus respetos los famosos bandidos de Guadix.

Los pueblos inmediatos á aquella poblacion han tenido que adoptar ciertas precauciones de defensa como si estuvieran rodeados de un ejército enemigo.»

¿Cómo durante su mando no se le ocurrió al Sr. Cánovas que pudiera traer malas consecuencias el dejar escapar á los bandidos?

¿Qué color tan negro tienen los cristales de la oposicion!

Dice *El Pabellon Nacional*:

«Los conservadores en su implacable odio á la prensa, lo cual no impide que usen y abusen de la libertad que el gobierno le concede, en vista de que ya no pueden hostigar á los fiscales para que sean denunciados los periódicos, han acudido al sistema de demandar de calumnia á los periodistas ministeriales.»

Lo que no se explica, es que haya algo de que calumniar á los conservadores.

Excepcion hecha de todo lo que sea hablar bien de ellos.

El Estandarte:

«Las nuevas Cortes serán ilegítimas si continúa la suspension de ayuntamientos.»

La Gaceta Universal:

«Para los conservadores resultará siempre ilegítima toda corporacion en la que ellos no tengan mayoría.»

Lo que nosotros creemos es, que siempre será ilegítima para el país, toda mayoría que no se obtenga por medio de la libre emision del pensamiento nacional.

Repugna ver cómo los explotadores de la fé religiosa de otros, convierten el templo en mercado, dice *El Liberal* con referencia al *Siglo Futuro*.

En mercado. sí; mercado donde todos los géneros son de procedencia súcia.

Pero afortunadamente, no contagiosa para los hombres de buen sentido.

Copiamos de *La Patria*, periódico ex-ministerial:

«La prensa conservadora rusa y alemana sostienen la necesidad de poner un límite al derecho de asilo.

Esto, esto es lo conveniente. Evitar á todo trance que se abuse del asilo generosamente ofrecido á los emigrados, para que estos no conviertan el territorio que les ofrece hospitalidad en centro de sus criminales maquinaciones, de sus execrables planes.»

Eso es; ditirambos espantosos y onomatopeyas terroríficas que lleven la perturbacion á los espíritus paniaguados.

Exacto patron de lo que un eminente hombre público llama *la política del miedo*.

Trabucazo que *La Integridad de la Patria* dirige al sentido comun:

«Empiezan los desahogos de la libertad y por consecuencia los trastornos en las calles y la tranquilidad en las familias.»

¿Qué desgracia tan grande tienen los que no pueden ó no quieren distinguir la libertad, del libertinaje!

De *El Cronista*:

«*El Mundo Moderno* participa á *El Globo*, para su satisfaccion, que los autonomistas están muy satisfechos del resultado de la reunion de Zaragoza. Como en este mundo el que no se consuela es porque no quiere, nada tiene de particular la afirmacion de *El Mundo Moderno*.

Deseamos que las noticias de Santander le satisfagan igualmente.»

Copiamos el comentario que hace á las líneas anteriores *El Mundo Moderno*, por no hallar contestacion más oportuna:

«Será verdad que la prensa, como todo lo humano, puede pervertirse hasta olvidar su mision y valerse del engaño para sacar provecho en favor de una bandeja cualquiera?»

¿Será posible que Proudhon tuviera razon al llamar á algun periódico *vieja hacanea* de medianías corrompidas?

Queremos creer, por compañerismo siquiera, que los sueltos de la clase del que copiamos de *El Cronista* están inspirados solamente en la ligereza ó en el desconocimiento de los hechos.»

De *El Conservador*:

«La prensa radical habia supuesto un gran fracaso del Sr. Pi en Zaragoza. Ahora resulta que ha sido todo lo contrario, como presumiamos.

Hay unos radicales... que ni Maquiavelo.

Desgraciadamente es tal la falta de moralidad en nuestras costumbres, que hay que pagar con agradecimiento los actos de justicia de aquellos que cumplen con su deber.

A juicio de *El Cronista* «hay un error que conviene desvanecer, si no es que se profesa con interés reflexivo y calculada intencion.

«Este error es suponer á los partidos conservadores enemigos de la libertad.»

Muy equivocado anda *El Cronista*.

Eso ya nadie lo dice ni lo supone.

Por sabido se calla.

Dicen de Lisboa que la dimision del ministerio habia calmado algun tanto la grandisima agitacion que se venia sintiendo en la mayor parte de las provincias.

Que es opinion general que el Sr. Sampayo, encargado de la formacion del nuevo ministerio, caso de que llegue á formarle, habrá de serle muy difícil sobreponerse á las circunstancias en que coge al país, pues tendrá necesidad de recurrir á medidas restrictivas para contener las corrientes democráticas, que han tomado bastante vuelo.

Bajo este y otros supuestos, se asegura que el nuevo gabinete de Lisboa será de verdadera transicion.

Anoche recibimos el siguiente telegrama:
Zaragoza 26, 5-45 t.—Director Voz MONTAÑESA.—Partido autonomista saluda á D. Francisco Pi y Margall y abraza fraternalmente á sus correligionarios de Santander.—*Arsenio*.—*Gil*.

—*Marquet*.»

Devolvemos á nuestros queridos amigos de Zaragoza, en nombre del Sr. Pi y de los demócratas federales santanderinos, el cariñoso saludo que nos dirigen.

Estas manifestaciones recíprocas de fraternidad entre los pueblos, son la prueba más concluyente de la eficacia de nuestras doctrinas.

Un periódico conservador se queja de la poca libertad que tiene la prensa, y termina preguntando si es esta la libertad prometida por el partido gobernante.

Ciertamente que esta no es la libertad apetecida.

Sin embargo, al colega aludido le hubiera hecho falta ser de oposicion cuando mandaba el *ex-mónstruo* para disfrutar de los beneficios que nos concedia la ley, caprichosamente interpretada.

Carta de Madrid

25 Marzo 1881.

Muy señor mio: *Las cartas fusionistas y Las cartas conservadoras* traen azorados á los hombres de ayer y á los de hoy; con la diferencia de que así como estos las dejaron pasar sin correctivo ó sin otro correctivo que el de la misma madera, aquellos se han creído ofendidos personalmente y han principiado por llevarlas á los tribunales en nombre de los Sres. Cánovas y Romero Robledo. Previéndolo sin duda es por lo que *La Epoca* se lamentaba de la acritud en el lenguaje; acritud que por fuerza habia de traer estos resultados; pero, prescindiendo de que los jefes del partido conservador liberal hagan bien ó hagan mal en tomar tan á pecho el disgusto de los fusionistas, sirve por lo menos para alentar á su junta de letrados que, despues de muchos anuncios pomposos respecto de su constitucion, resulta que hace poco ó no hace nada, disgustando, por consiguiente, muy mucho á aquellos de los correligionarios que desearan ver encantada á la mayoría de los gobernadores de España. Ya dije ayer algo sobre este particular y no he de insistir en las propias apreciaciones; únicamente, sí, añadiré, que el despecho es mal consejero; que no es buen camino, á mi juicio, el que ha emprendido *El Estandarte* al hablar del turno pacífico de los partidos de la manera que lo hace, como no encuentro tampoco prudente desviar la responsabilidad de los que la tengan en las irregularidades de Cuba. Pues qué; aun admitiendo que datan estas de antiguo, y, por tanto, bajo los mandos superiores de Concha, Jovellar, Valmaseda y Martínez Campos, todos ellos hoy fusionistas de más ó menos corazon, ¿no dijo en pleno Parlamento el Sr. Cánovas que aceptaba toda la responsabilidad de sus actos?...

Paréceme que, más que en esto, pudieran los conservadores hincar el diente en el discurso, á todas luces deficiente, con que el presidente de la república francesa contestó al de nuestro embajador, como los escolares manifestantes del señor Echegaray han tratado de hincarle á *El Siglo Futuro* por ciertas frases inconvenientes de este periódico, nunca confeso y siempre impenitente. Dícese que lo primero es una especie de revancha á los recuerdos nada gratos que dejó el señor marqués de la Vega de Armijo en Paris cuando fué embajador en tiempos de la guerra carlista; pero, como quiera, el señor marqués fué patriota y no hay, por este lado, por donde cogerle. Aparte esto, el gobierno de hoy, más liberal que el anterior, guarda más analogía con el que existe en Francia. Luego, y aun cuando se admita la revancha, que no procede, ni mucho menos, ¿es justo que las excitaciones marcadas y muy merecidas que se hacian al duque de Decazes por su tolerancia con los carlistas las paguen este gobierno y su simpático embajador en Paris? No. Luego, ¿qué hay de por medio entre la política de ambos países para que haya sido tan conciso en

sus manifestaciones el presidente de la república francesa?

El gobierno, sin embargo, aparenta concederle escasa importancia por lo mismo que nunca—y estas son palabras de sus órganos en la prensa—han sido como ahora tan cordiales las relaciones entre ambos países; pero por sí ó por no y á fin de que no sufra en poco ni en mucho la susceptibilidad nacional, en estos momentos en algunos círculos; algo excitada, se me asegura por quien debe saberlo que el ministro de Estado ha enviado una nota diplomática mediante la cual aclarar algunos conceptos, hoy un tanto dudosos. Celebraré que tenga acierto y logre su objeto no tanto por el nombre de nuestro país, que va ganando mucho en el concepto europeo, como por que no suceda á este gobierno, relativamente liberal, lo que al vecino reino portugués que acaba de caer víctima de sus torpezas, de sus alardes de fuerza y de su política desatentada.

Por lo demás, entre los ministeriales que beben en buenas fuentes corre ya muy acreditado el rumor de que el periodo electoral se abrirá en la primera decena del mes de Abril, lo que probaria que en este punto tratan de ajustarse á la legalidad existente, y en tanto, y mientras no haya otros asuntos de primer orden que embarquen su atencion, es casi seguro que este gobierno se apresurará á llenar to las las senadurías vitalicias vacantes para reforzar sus huestes en el alto Cuerpo Colegislador, para lo cual se asegura que no habrá obstáculo ninguno por parte de la Corona.

Pero, ya que no por este lado, no falta quien los temi por otro. Los pesimistas aseguran que es tanta la falange conservadora que allí existe, que el Senado es el escollo en donde puede tropezar fácilmente este gobierno; sobre todo si no se inspira en una exquisita prudencia en los asuntos religiosos. No participo de este temor; aun dando por sentado que no le sobren dos docenas de votos, creo y entiendo que todos los empleados, tanto los de palacio como los del Estado, no han de suscitar dificultades á una situacion cuyo liberalismo dista mucho de ser inconciliable con la institucion que representa.

A bien que, como se dan casos, dejemos que el tiempo nos saque de dudas.

En tanto el teatro de la Alhambra se ha llenado de bote en bote esta tarde. Es que celebra un meeting la sociedad abolicionista española, y por las trazas ha de ser tan concurrido como interesante.

Lo celebro por el bien humanitario que persiguen.—F.

Noticias

El distinguido abogado D. Fernando Calderon de la Barca, ha sido comisionado por la señora viuda del inolvidable Fernandez de los Rios, para entregar en este instituto provincial de segunda enseñanza el catálogo de las obras legadas á la biblioteca del mismo por aquel malogrado demócrata.

Despues de tanto hacerse esperar el arreglo de la bajada desde la calle Alta á Muliaño, la obra se ha reducido á dar cuatro ligeros azadonazos y dejar aquella vía tan mal como antes estaba.

Paciencia; y el que se rompa la crisma al cruzar por aquel derrumbadero, que se fastidie.

Dícese que se cruzan grandes influencias en el

ministerio de la Gobernacion para el nombramiento de la persona que haya de suceder al señor Moalve en el cargo de gobernador civil de esta provincia.

Con este nombramiento y el de alcalde, si escuchó el ministro todas las pretensiones que le asedian, está divertido.

Cerca de la plaza de Toros encontró ayer un amigo nuestro una llave que nos ha entregado y tenemos á disposicion de quien nos la reclamé.

Un apreciable suscriptor de Novales nos ha escrito diciéndonos que no recibe el periódico más que dos ó tres veces á la semana.

Esta clase de quejas las recibimos con tanta frecuencia, por desgracia, sin que esté en nuestra mano remediar el mal y sin que consigamos gran cosa publicándolas.

Sin embargo, por complacer á nuestro referido suscriptor llamamos la atencion del señor administrador de correos para que vea de coger en el garlito á los *filtradores* de nuestros números.

Hoy se distribuirá en esta ciudad la correspondencia de Cuba llegada á Cádiz el jueves último.

Se ha suspendido la sesion artistico-literaria que debia celebrarse mañana en el *Casino Montañés*, por hallarse indispuerto uno de los profesores que en ella habian de tomar parte.

Casino Montañés

Las conferencias científicas que hasta aquí viene celebrando esta sociedad to los los sábados, adquieren mayor interés cada día. La celebrada anoche es indudable que dejará perennes recuerdos en cuantas personas tuvieron el gusto de asistir á ella, y decimos esto, teniendo en cuenta las ruidosas demostraciones de aprobacion á que dió origen.

La proteccion y el libre cambio, tema que servia de materia para la discusion, es en extremo importante para todos, y particularmente para una poblacion tan esencialmente mercantil como Santander.

El Sr. D. Patricio Perez Cuevas usó de la palabra, y en un buen discurso probó los extensos conocimientos que en la ciencia económica posee, aun cuando no nos encontremos conformes con algunas teorías por él sustentadas.

Terminada la disertacion del Sr. Perez Cuevas, el Sr. Castañeda combatió de una manera profunda las ideas enunciadas por su predecesor en la polémica, consiguiendo, por lo concreto y perfectamente comprensible de sus argumentos, nutridas salvas de aplausos.

Despues de las rectificaciones de ambos oradores, tomó la palabra el Sr. D. Justo Colongues, para suplicar á la mesa que, puesta de acuerdo con los disertantes, especificara el punto puesto á discusion, á lo cual accedió la presidencia, aplazando aquella para el día 9 del próximo Abril, á la hora acostumbrada.

Debemos tambien hacer constar, que como consecuencia del interés y animacion que prestan los debates, se ha aumentado considerablemente el número de socios, por lo cual felicitamos sinceramente al *Casino Montañés*.

En un vaporcito de *La Corconera*, fletado á propósito, hicieron ayer una excursion marítima al pintoresco pueblecito del Astillero, los señores Pi y Margall, Sanchez Perez, Guerra, Barrigon, Bravo y Langarica, acompañados de algunos correligionarios nuestros.

Lo apacible de la tarde y el buen estado de la bahía hicieron que el viaje fuera sumamente agradable.

Ayer tuvimos el gusto de abrazar á nuestros queridos amigos y correligionarios D. Antonio Sanchez Perez, director de *El Mundo Moderno* y D. Florencio Bravo, representante de *La Libertad*, de Valladolid.

Por consecuencia de la invitacion hecha por nuestros correligionarios de Valladolid á *La Voz Montañesa* para que se halle representada en la reunion del 29, saldrá mañana lunes, acompañando al Sr. Pi y Margall y demás amigos, nuestro querido compañero D. José Estrañi.

BANQUETE DE CONFIANZA

Lucido y brillante estuvo el que algunos de nuestros correligionarios dieron anoche en honor del eminente repúblico D. Francisco Pi y Margall y de las representaciones que de fuera de la capital han acudido al llamamiento de la democracia histórica santanderina.

La mesa, excelentemente servida, como de costumbre, por la acreditada fonda de la señora Viuda de Reion, presentaba un magnífico aspecto.

Hallábase á la cabecera, presidiéndola dignamente, el ilustre jefe del partido federalista español D. Francisco Pi y Margall.

A su derecha, y por el orden en que los mencionamos, estaban los Sres. Guerra y Barrigon representantes del partido democrático histórico vallisoletano, y seguian los Sres. Landa, Huidobro, Maza, Bolado (D. Máximo), Díez, Leizaola, Roumier, Estrañi, Bravo, corresponsal de *La Libertad*, de Valladolid, Anavitarte, Cortiguera é Iturriaga.

Figuraban á la izquierda de la presidencia los señores Sanchez Perez, director de *El Mundo Moderno*, Coll y Puig, Bolado (D. Joaquin), Carrillo, Revilla, Fernandez, Solana, Perez, Juan, Torre, Echevarría, Langarica y Herrero.

Llegado el momento de los brindis, los inauguró el Sr. Pi y Margall con un brevísimo, pero elocuente discurso, en el que, despues de demostrar su gratitud al pueblo de Santander por la entusiasta acogida que le habia dispensado, manifestaba su complacencia por el buen espíritu que reinaba en los demócratas federales de esta poblacion, encareciendo la necesidad de organizar el partido en toda la provincia.

«En todas partes, dijo, la idea federal despunta grande entusiasmo; la mies está madura; faltan solo segadores; sedlo vosotros.»

Inútil es decir que el brindis del Sr. Pi y Margall fué recibido con grandes y entusiastas aplausos.

El Sr. D. Lucas Guerra, representante de nuestros correligionarios de Valladolid, propuso á la reunion que se fuera procesionalmente á depositar una flor sobre la tumba de los mártires de la democracia en la memorable fecha del 24 de Setiembre de 1868, y concluyó evocando la gloriosa memoria de aquellos héroes y la del insigne patriarca de la democracia española D. José María Orense.

Brindó el Sr. Echevarría por la federacion, dijo que los demócratas de Santander trabajaban por ella sin tregua ni descanso.

Nuestro querido amigo y director, D. Antonio Coll y Puig, expuso los buenos propósitos que animaban á los demócratas federales de

ander para seguir la conducta aconsejada por el Sr. Pi y Margall, y aceptó lo propuesto por el Sr. Guerra para rendir un homenaje de gratitud y de respeto á las víctimas del 24 de Setiembre, cuya memoria tan sagrada es para los demócratas santanderinos.

El Sr. Bolaño (D. Joaquín) brindó por la consecución política, por la honra de las ideas y por que nunca falte la union entre los demócratas federales.

Insta á brindar el Sr. Sanchez Perez, director de *El Mundo Moderno*, manifestó que llevara cerca de setenta horas sin dormir, y que brindaba, dormido y tolo, en nombre de la prensa madrileña por la democracia santanderina.

Nuestro compañero de redaccion, el señor Estrañi, contestó al señor Sanchez Perez con las siguientes improvisadas redondillas:

A ese brindis de atención
respondo de sobremesa
por mí y por la redaccion
de nuestra Voz MONTAÑESA.

De deseos tan sinceros
en justa correspondencia,
brindo por los forasteros
que están en nuestra presencia.

Los extraños á esta tierra
que se encuentran aquí, son
Francisco Pi, Bravo, Guerra
Langarica y Barrigon.

Tambien, de la prensa alférez,
brindo con júbilo interno,
por Antonio Sanchez Perea
y por *El Mundo Moderno*.

A continuacion el señor Bravo, corresponsal de *La Libertad*, de Valladolid, brindó por la realizacion de los fines comunes á todas las agrupaciones democráticas y por aquello que no se puede pronunciar pero que está en los cerebros de todos.

Barrigon brindó por los pactistas, por los demócratas federales, y por el entusiasmo en las ideas hasta el punto de sostenerlas con la energía que supieron hacerlo en diferentes ocasiones Valladolid y Santander. El señor Landa, en un corto, pero bonito discurso, despues de manifestar su opinion, respecto á las causas que motivaron el que las conquistas revolucionarias no han podido consolidarse definitivamente, brindó por la ilustracion, adelanto, moralidad y energía del partido democrático federal. El señor Landa fué muy aplaudido.

Dió las gracias el Sr. Maza en nombre de los demócratas de Santander á los representantes del partido y de la prensa que habian venido á honrarlos en el banquete de hoy, y terminó brindando por el Sr. Pi, por el partido y por la union de todos los federales.

El Sr. Carrillo (D. Estéban) brindó á su vez por los deportados, por la memoria de Orense, por las representaciones de fuera de la capital y por el ilustre jefe de la democracia autonomista. El Sr. Huidobro por el ilustre autor del libro *Nacionalidades* y por la prensa democrática universal.

El Sr. Iturriga por la democracia federal y por los forasteros en cuyo honor se daba el banquete.

El Sr. Fernandez (D. Daniel) por la pronta organizacion de nuestro partido y por la república francesa.

El Sr. Solana por el triunfo de la democracia federal.

Usó nuevamente de la palabra el Sr. Pi, solo para hacer algunas oportunas observaciones respecto al banquete de hoy.

Luego, el Sr. Guerra se levantó para manifestar que, debiéndose celebrar el día 29 una reunion en Valladolid, á la que asistiría el Sr. Pi y Margall, la democracia histórica vallisoletana vería con gusto representados en aquel acto á sus correligionarios de Santander y al periódico LA VOZ MONTAÑESA, único que en esta poblacion sostenia las ideas federales.

Tambien hizo extensiva la invitacion al señor Sanchez Perez como director de *El Mundo Moderno*.

El Sr. Herrero (D. Evaristo) manifestó que la invitacion seria de seguro aceptada por el comité democrático histórico, teniendo en cuenta la identidad de sentimientos, de intereses y de relaciones que existen entre Santander y Valladolid.

Los Sres. Coll y Puig y Sanchez Perez asintieron á la galante invitacion del Sr. Guerra, ofreciendo que ambos periódicos estarían representados en la reunion vallisoletana, *El Mundo Moderno* por su director, y LA VOZ MONTAÑESA por el Sr. Estrañi.

Así dió fin el banquete de anoche, en el que reinaron la mayor armonía y la más completa uniformidad de sentimientos y de aspiraciones entre todos los concurrentes.

Desde Paris

Declaracion de M. Jules Ferry
El presidente del Consejo se ha presentado ayer á la comision de la eleccion por lista para hacerla conocer la neutralidad del gabinete, con respecto á la decision tomada en el Consejo de ministros.

He aquí cómo se ha expresado:
«La comision ha deseado conocer la opinion del gobierno. Estoy encargado de declarar que

el gobierno no se pronuncia ni por uno ni por otro modo de eleccion. Yo no soy de los que creen que la reforma de la ley electoral es incumbencia exclusiva de la Cámara de diputados. El gobierno y el Senado no saldrian de su competencia interviniendo.

«La intervencion del gobierno es natural. Está en su derecho y en su deber; pero este deber está subordinado á consideraciones superiores.

«La cuestion se ha modificado, ha cambiado de carácter, ha tomado un aspecto particular que la hace salir de sus límites naturales. Se ha convertido en motivo de inquietud para todos los espíritus verdaderamente políticos. Amenaza dividir la mayoría en el momento en que está más unida. El gabinete está sostenido por la Cámara y el Senado, teniendo mayoría en las dos Asambleas. Ha resuelto cuestiones muy difíciles, como las de las congregaciones, que hoy parecen entrar en calma.

«En el momento en que todo se calma y se apacigua así, surge un principio de division en la mayoría, en la víspera misma de las elecciones, á la hora en que el partido republicano debe presentarse al país unido y capaz de crear una república fuerte y progresiva.

«Todo lo que complique y agrave el conflicto es malo; todo lo que tienda á apagarle es mejor y patriótico.

«¿La intervencion del gobierno traería el acuerdo, la paz en la mayoría? ¿Podría reunir una mayoría imponente por el número, una mayoría de gobierno? Las razones que han impedido al gabinete tocar esta cuestion y hacer figurar esta reforma en su programa son más poderosas hoy que nunca. Modificar la mayoría actual seria exponerse á no poder reemplazarla por una mayoría sólida. Seria profundamente deplorable entablar una lucha para la posesion del poder entre las dos fracciones de la mayoría.

«El gobierno se reserva el papel de mediador antes ó despues, y por esto no toma partido. Sabe que va á descontentar á sus amigos y que va á ser ultrajado por sus adversarios, pero quiere la paz, no quiere agravar el conflicto. Cree de su deber no pronunciarse ni en un sentido ni en otro.

«El gobierno da un ejemplo de prudencia y espera que este ejemplo será imitado por todos los miembros de la mayoría republicana.»

Antes de retirarse, M. Ferry ha oido leer el acta relatando su declaracion y ha aprobado los términos en que está relectada.

Notas sobre Rusia

Recibimos de San Petersburgo una carta con datos tan curiosos que no vacilamos en reproducirla:

«...La educacion de Alejandro III ha estado muy descuidada, cosa excesivamente rara en Rusia; á los 17 años no hablaba francés. Despues de la muerte del príncipe Nicolás, Alejandro debía casarse con la prometida de su hermano al mismo tiempo que le reemplazaba como príncipe heredero. Tal era la voluntad del czar. El príncipe al principio se negó á someterse, lo que produjo entre su padre y él escenas espantosas. Esta negativa del gran duque era debida á la princesa M... de la que estaba locamente enamorado y con la que queria casarse. Esta princesa, alejada de San Petersburgo se casó con el príncipe Pablo Demidoff y murió en Viena á consecuencia de un parto. Solamente cuando supo esta noticia consintió el gran duque Alejandro en casarse con la princesa Dagmar. Su matrimonio fué, pues, un matrimonio de razon. Sin embargo, hoy Alejandro III ama mucho á su mujer. Es tierno esposo y el mejor de los padres. Desde que se casó no ha cesado de censurar los desarreglos de su padre, el lujo desenfrenado y los desbordamientos de la corte.

«Para daros una idea de esta vida de disipacion, no os citaré más que un hecho. Las señoritas de honor de la czarina pertenecen todas á la más alta aristocracia rusa. Es costumbre escoger para este servicio jóvenes de 17 á 19 años y muy bonitas. Hasta ahora, estas señoritas se alojaban en el palacio de invierno en habitaciones que se comunicaban con las de los grandes duques. Cuando no se conseguia casarlas, se las regimentaba en el batallon de las damas de honor, hasta el día que, envejecidas, usadas, se las relegaba al palacio de Tauride, cerca de San Petersburgo. Este palacio es una especie de cuartel de inválidos para las antiguas queridas del emperador y de los grandes duques. En la actualidad contiene 140, entretenidas con un lujo régio. Se presume que Alejandro III pondrá término á estos escándalos.

«El emperador Alejandro III lleva una vida excesivamente sencilla. Se levanta temprano, da un paseo á pié todas las mañanas y almuerza en familia. Despues de comer juega con sus niños, á lo Enrique IV. No va nunca solo al teatro, y ninguna actriz puede vanagloriarse de haberle seducido.

«Se ha publicado que detestaba á los alemanes. Es un error. Detesta solamente esos alemanes taimados de que se rodeaba su padre, y es seguro que se pasará sin sus servicios. Tiene el carácter débil, y como todos los caracteres débiles, es terco y absoluto. Las Cortes de Copenhague y de Londres influyen fácilmente en él. En política interior, pertenece al partido joven ruso, es decir, que es ruso ante todo. En materia religiosa, participa de las ideas de su madre, y la mezcla de la ortodoxia á la política. Pretende que todo

buen ruso debe de ser ortodoxo. Esto es decirlo que es teócrata.

«Varias revistas periódicas, que se publican en San Petersburgo y en Moscú, han publicado desde hace dos años artículos tendentes á la reconciliacion de Rusia con Polonia. Todos esos artículos estaban inspirados por el gran duque herejero B...

«Ese... y otros escritores de esas revistas vivian en la intimidad del príncipe y escribian, por decirlo así, bajo su dictado.»

Este retrato es menos alhagüeño, pero más exacto que el que han dado del joven czar los periódicos reaccionarios. Nos ha sido enviado por un hombre político ruso que ha ocupado altos puestos en San Petersburgo.

Paris 25 de Marzo de 1881.

Alcance telegráfico

Viena 25.—Los temores suscitados en esta capital con motivo de la reclamacion de la cesion Prevesa, han quedado desvanecidos. Parece que el gobierno de la Sublime Puerta está de acuerdo con los embajadores de las potencias en este asunto.

Lisboa 25.—Algunos periódicos anuncian un cambio en el cuerpo diplomático, designándose á los Sres. Andrade Corvo y conde de Valbon para el desempeño de misiones especiales.

Seccion mercantil

Santander 26 de Marzo de 1881.

A falta de ventas y de movimiento en el mercado durante la semana que hoy acaba, nos vemos precisados á reducir la revista á una simple nota de exportacion de harinas y de importacion de aquellos artículos que más frecuentemente se cambian ó cruzan en las transacciones de la plaza. Dudando hemos estado tambien en suprimir las notas, pero nos ha detenido el natural deseo de todos los lectores de esta seccion del periódico, de ser informados con más ó menos brevedad sobre lo que en el mercado pasa, ya favorable ó adverso.

Sean, pues, que en estos siete últimos dias nada se ha hecho en harinas, que la exportacion para la Península ha sido de 1.298 sacos; la de América de 8.600 barriles y sacos y sigue siendo crítica la situacion del artículo.

En azúcares se cuentan entrados 152 barriles por bergantin *Portugalete*, de Ponce; 71 barriles, 89 barricas, 79 cajas y 40 sacos por *Montañés*, de Hamburgo; 28 bocoyes por *Pelayo*, de Bilbao, y 273 cajas por vapor *Leonor*, de Málaga y escalas.

El cacao tiene tambien una importacion de 2.789 sacos por el vapor francés *Colombie*, procedente de Pointe á Pitre, que á la vez descargó 113 cueros.

Los aguardientes cuentan llegados 31 cascos *espíritu* de Hamburgo, por vapor *Montañés*; el aceite 50 cascos por *Bilbao*, de Londres y 8 por *María*, de Liverpool; el arroz 190 sacos por el mismo vapor *María*, y 128 por *Leonor*, de Málaga; finalmente el jabol 103 cajas llegadas de San Sebastian por el vapor *San Miguel* y 150 de Liverpool por el vapor *María*.

Ayer publicó LA VOZ MONTAÑESA la revista de cereales del corresponsal mercantil de Barcelona, que habrán leído con gusto cuantos en esta se ocupan de ellos, probándoles á la vez nuestro deseo de dar á esta seccion del periódico el interés é importancia que merece una plaza tan esencialmente como la nuestra.

Ledesma 24 Marzo 1881.

Precios del mercado de hoy:

- Trigo, de 34 á 38 rs. fanega.
- Centeno, de 23 á 24 id. id.
- Cebada, de 20 á 21 id. id.
- Algarrobas, 22 á 23 id. id.
- Garbanzos, 90 á 140 id. id.
- Las compras regularmente animadas.
- El estado de los campos bueno.
- El tiempo lluvioso.

El Corresponsal.

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR.)

Madrid 26 (5-45 t.)

Se hacen en esta preparativos para el banquete democrático autonomista.

El Consejo de ministros se ha ocupado de la convocatoria á elecciones municipales.

En el incendio del teatro de Niza han perecido doscientas personas.

Gambetta ha hecho declaraciones pacíficas.

- Carpetas provisionales de Cuba. 97-50.
- Cambio sobre Londres..... 48-20.
- Cambio sobre Paris..... 5-05.

Fabra.

Fondos públicos

BOLSA DE MADRID.—DIA 26

- Renta perpétua interior del 3 por 100... 21-65.
- Renta perpétua exterior del 3 por 100... 22-85.
- Deuda amortizable interior con interés de 2 por 100..... 41-90.
- Bonos del Tesoro de 2.000 reales, primera emision..... 101-15.
- Oblig. del B. y T.°, serie interior..... 101-85.

Oblig. del T.° sobre productos Aduanas. 000-00.
Oblig. de ferro-carriles de 2.000 reales. 42-80.

BOLSA DE PARIS.—DIA 26

- 3 por 100 francés..... 84-50.
- Exterior español..... 21 3/8.
- Interior..... 21.
- Amortizable..... 41 1/2.
- Consolidado inglés..... 100 1/16.

ES VERDAD!—El estómago da origen á cien enfermedades diferentes. Para todas y cada una de ellas, el sentido comun sugiere que el medicamento que devuelva al órgano su completo vigor, sin disgustar al paladar, es el verdadero remedio. Y si el sentido comun pregunta cual es ese remedio, la experiencia responde que las PÍLDORAS AZUCARADAS DE BRISTOL. Hay infinitos catárticos, pero las nueve décimas partes solo producen un alivio temporal, muchos son peligrosos y horriblemente asquerosos. Más vale dejar á la dispepsia que siga su curso, que tratar de curarla con mercurio. El supuesto remedio destruirá al enfermo más rápidamente que la enfermedad. No así con las PÍLDORAS AZUCARADAS DE BRISTOL que deben únicamente su eficacia á los extractos vegetales. Si el hígado está desarreglado, le arreglan; si el vientre está paralizado con obstrucciones, las hacen desaparecer; si el estómago no puede hacer una digestion perfecta, le dan el tono y vivacidad que necesitan.

En todos los casos que la enfermedad proviene de impureza de la sangre ó humores, la Zazaparrilla de Bristol debe ser tomada con las Píldoras.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y compañía, en Barcelona.

ACEITUNAS SEVILLANAS, MANZANILLA, REINA 1.ª y padron goral, se venden á 4, 5 y 6 reales cufiute, respectivamente. Tienda de ultramarinos de Francisco Lastra. 30, SAN FRANCISCO, 30. 4-1

ACADEMIA BRITANICA

Plaza de Becedo, 2, 3.º

Práctica mercantil en general.—Preparacion para carreras y empleos.—A. HOYOS.

SIN COMPETENCIA.—EN EL ACREDITADO ESTABLECIMIENTO de MATÍAS RUIZ, se ha recibido un gran surtido de sombreros y gorras de todas clases, así como tambien de magníficos impermeables ingleses de merino y goma, y blancos, para cocheros. Precios fabulosamente económicos. Calidad superior. Duracion incalculable.

SE ARRIENDAN EN LA CALLE DE TANTIN dos almacenes; el primero, núm. 13, con cinco puertas al Sur, propio para una industria, por ser espacioso; otro contiguo, casa nueva, esquina, con tres puertas al Sur y dos al Nordeste, calle de Sevilla (antes Prado Tantin), propio para un establecimiento, con un solar para poder formar dos buenas boleras.

El que lo desee, en la misma casa, piso segundo, está su dueño. 8a8

VELASCO, 13, ALMACEN.—EN VINOS DE MESA y generosos, surtido constante de las clases más superiores para particulares. 30-30

AL PÚBLICO.—EL ESTABLECIMIENTO DE MODAS de los Sres. Lopez, Campos y Castilla se ha trasladado á la calle de San Francisco, núm. 7. 8-6

NUEVA BARBERIA.—ACABA DE ABRIRSE UN nuevo establecimiento barbería, Cuesta de la Atalaya, número 2, á cargo de Pablo Gomez Larrea, donde se afeita y riza el pelo á precios económicos y con esmerado servicio.

AVISO.—SE ADMITEN PROPOSICIONES PARA hacer un desmonte de tierras en la Cuesta de la Atalaya, Martillo, 9, 3.º. 8-6

EN EL PUEBLO DEL ASTILLERO EL DIA 30 DE Abril, á las doce de su mañana, saldrán á remate y á voluntad de sus dueños, dos casas y una pieza de tierra separadamente cada una.

Para más informes, pueden dirigirse á D. Luis Dirube, en el mismo pueblo. 37-11

AVISO AL PÚBLICO.

COMPANIA DE NAVEGACION VASCO ANDALUZA.

Esta empresa acaba de establecer un depósito de sal en el muelle de Maliaño, la cual se expendirá á cinco y cuartillo reales quintal puesta en wagones llevando hasta doscientos, y cinco y medio desde este tipo abajo, y para dentro de la poblacion á once y medio reales quintal y tres la arroba. Está situado en la casa contigua á la del señor Gallo, y almacén del señor Terán. Para más informes dirigirse á los Sres. Martinez Zorrilla y sobrino, Atarazanas, 3, y D. Isaac Eguia Bengoa, Muelle, 20. 30-13



DON TOMÁS SHARPE

Ha fallecido en Santander el 21 de Marzo de 1881

Su madre y hermana suplican á sus amigos que por un olvido involuntario no hayan recibido esquila de invitacion, se sirvan asistir á la conduccion del cadáver al cementerio, cuyo acto tendrá lugar hoy 27 del corriente, á las cuatro y media en punto de su tarde, por cuyo favor vivirán reconocidas.

El duelo se reúne en la casa mortuoria, calle de la Libertad, núm. 14, 3.º (casa nueva del señor Zorrilla.)

Imprenta de LA VOZ MONTAÑESA; á cargo de M. Ortiz de Guinea, San Francisco, 30.

RESFRIADOS y ENFERMEDADES del PECHO
JARABE ANTIFLOGÍSTICO BRIANT

PARIS, Farmacia BRIANT, 150, calle de Rivoli, PARIS

Los médicos mas célebres de Paris recomiendan desde hace ya mas de 50 años el **JARABE DE BRIANT** como el medicamento pectoral cuyo sabor es el mas agradable y cuya eficacia es la mas segura contra la Gripe, los Resfriados, los Catarrros, etc.—Este Jarabe no fermenta nunca. Exijase el prospecto redactado en nueve lenguas y la firma muy en claro del inventor: Depósito en todas las principales farmacias de Francia y del Estrangero.



SE RECIBEN
 LOS ENCARGOS
 en
 LA VINICOLA
 CALLE
 DE COLOSIA



VENTA
 POR MENOR EN LOS
 establecimientos
 DE ULTRAMARINOS
 Y
 CONFITERIAS

La correspondencia y pedidos á G. ANTONIO NAVEA, Santander.

del
PASTA PECTORAL Dr. Andreu
 DE BARCELONA

REMEDIO SEGURO CONTRA TODA CLASE DE TOS POR FUERTE É INCÓMODA QUE SEA
Clasificación de las virtudes de esta pasta en las diferentes variedades que presenta aquella enfermedad

LA TOS ronca y fatigosa que es sintoma casi siempre de tisis y catarrros pulmonares, disminuye muchísimo con este medicamento, rebajando por completo los accesos violentos de tos, que contribuyen mucho al decaimiento del enfermo.

LA TOS continua y pertinaz producida por un gran cosquilleo en la garganta, a veces de caracter herpético, se corrige al momento con esta pasta y desaparece luego con el auxilio de un buen purgativo.

LA TOS seca, convulsiva, entrecortada muchas veces por sofocacion, como sucede á los asmáticos y personas excesivamente nerviosas por efecto de una gran debilidad, se combate perfectamente con esta pasta pectoral.

LA TOS ferina ó de coqueluche que ataca con tanta pertinacia á los niños, causándoles vómitos, desgana y hasta esputos sanguíneos, se cura con esta pasta, mayormente si se le acompaña algun cocimiento pectoral y anaféptico.

LA TOS catarral ó de constipado y la llamada vulgarmente de sangre, ya sea reciente ó crónica, se cura siempre con este precioso medicamento. Son numerosísimos los ejemplos de curaciones obtenidas en personas que de muchos años padecian semejante tos, tan incómoda y pertinaz, que al menor resfriado se reproducia de una manera insufrible.

Es de advertir que muchas tisis pulmonares provienen de una simple tos, ocasionada por un constipado mal cuidado.

Este gran medicamento es, pues, siempre seguro para curar en unos casos y combatir en otros una enfermedad de cuyos terribles resultados se ven diariamente ejemplos.

ALIVIO Y CURACION DEL **ASMA** O SOFOCACION DE TODA CLASE

por los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados. Remedios pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo dentro del aparato respiratorio.

Formando un solo cigarrillo aun en los ataques más fuertes de asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoracion se produce más fácilmente, la tos se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no anucia los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras y personas más delicadas.

LOS ATAQUES DE ASMA por la noche se calman al instante con los papeles azoados, quemando uno dentro de la habitacion; de modo que el enfermo que se ve privado de descansar siente luego un agradable bienestar que se convierte en el más apacible sueño.

Depósito Central de estos medicamentos: Farmacia de su autor en Barcelona, y se hallaran tambien de venta en las principales Farmacias de todas las poblaciones de España y de América, así como en Francia, Italia y Portugal.

Fosfato de Hierro soluble

DE **LERAS**
 Farmacéutico, Doctor en Ciencias,
 Inspector de Academia,
 Caballero de la Legion de Honor.

Los Fosfatos forman una de las bases del esqueleto humano, y combinados con el hierro, constituyen uno de los principios principales de nuestra sangre. No hay duda que uniendo estos dos elementos en un medicamento exclusivo de asimilacion perfecta y fácilmente soportado por los más delicados estómagos, se llegaría á crear el reconstituyente por excelencia. Tal es el resultado de los esfuerzos del Dr LERAS, resultado que ha venido á confirmar un éxito siempre creciente y la aprobacion unánime del cuerpo médico.

Las píldoras, polvos y grajeas con base de hierro, hasta ahora conocidas, tienen el gran inconveniente de contener el hierro al estado insoluble y, por consiguiente, de encomendar su digestion á un estómago ya enfermo y fatigado. El resultado de todas esas preparaciones no es otro que el de producir la constipacion ó estreñimiento ó el de irritar los intestinos.

El Fosfato de hierro de Leras no ocasiona ninguno de esos accidentes. No estriñe ni ennegrece jamás la dentadura. Es un líquido claro y transparente sin sabor; cura con prontitud:

- | | |
|---------------------------|--------------------------|
| La Anemia | La Leucorrea |
| La precocidad | El desfallecimiento |
| Los Calambres de estómago | La debilidad |
| El linfatismo | Las afecciones nerviosas |
| La Palidez | El Enflaquecimiento |

Excita el apetito y ayuda la digestion, produciendo los efectos más favorables en las niñas en via de desarrollo, así como regulariza la época mensual de las Señoras.

Cada frasco lleva el sello del gobierno francés, la marca de fábrica y la firma GRIMAULT y Ca,

Casa GRIMAULT y Ca
 Paris - 8, Rue Vivienne, 8 - Paris
 DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES BOTICAS Y DROGUERIAS.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL
 Maravi loso secreto árabe
Exclusivo del Doctor Morales
 Cura infaliblemente los padecimientos de la cabeza, incluso la jaqueca; los males del estómago, del vientre, los nerviosos y los de la infancia en general.
 Se vende á 12 y 20 reales caja en las principales farmacias de Madrid y provincias.
 En Santander, farmacias de T. Bazanilla y J. de la Vega.
 Dr. MORALES, Carretas, 39, principal, Madrid.

PÍLDORAS AZUCARADAS DE BRISTOL

Regulan todos los desarreglos biliosos curan con certeza todas las enfermedades de **EL ESTÓMAGO, Y EL HIGADO,**

OJO TÓNICO-GENITALES

Buena ocasion para coger una gamba

Se traspa en muy buenas condiciones un gran establecimiento que es muy aparroquiado y produce un 600000 al año, muy seguro, ó más segun su administracion. A quien desearlo se le darán cuantos pormenores necesite, pues su dueño lo deja para fuera por no hallarse bien de salud. Esta administracion informará.

Célebres píldoras del especialista Doctor Morales contra la debilidad, impotencia, espermatorrea y esterilidad. Su uso está exento de todo peligro. Se venden en las principales farmacias á 30 reales cada frasco.
 Dr. MORALES, Carretas, 39, principal, Madrid.

A las madres de familia
Harina H. Nestle.
 Alimento completo para los niños de corta edad y personas debilitadas. Unico representante en toda España J. H. de Jongh, Jeser.
 Depósito en Santander en la tienda ultramarinos de Francisco Lastra, Francisco, 30.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA

PARA PUERTO-RICO Y LA HABANA

Salen de Santander el 20 de cada mes. Y de Coruña (escala) el 21 de id.

Admiten carga y pasajes de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, y tambien de **3.ª PREFERENTE**

Tienen combinacion directa para San Thomas, y tambien para Matanzas, Ponce, Santiago de Cuba, Gibara y Nuevititas donde se expenden billetes directos con trasbordo en Puerto-Rico á otro vapor Empresa, ó con trasbordo en la Habana, segun se desee. Estos mismos vapores hacen otras dos salidas desde Cádiz en los dias 10 y 15 de cada mes.

Nota. Rebaja en los pasajes de niños, en los de familias y en el precio de literas retenidas por los pasajeros para su mayor comodidad además de las que se dan en pen — Instalaciones de lujo y con mueblaje especial, á precios convencionales. Más informes en Santander, sus consignatarios Sres. Angel B. Perez y Compañia.

PRODUCTOS RAUL BRAVAIS

HIERRO BRAVAIS (HIERRO DIALISADO BRAVAIS)
 Numerosas Reconcompensas en las diversas Exposiciones, Medalla de Oro, Diploma de Honor, Adoptado en los Hospitales, Recomendado por los médicos contra Anémia, Clorosis, Debilidad, Pobreza de la Sangre, etc.

QUINA BRAVAIS
 Extracto líquido concentrado de Quina, que contiene los principios activos de las mejores quinas grises, amarillas, encarnadas, Tónico, Aperitivo, Reconstituyente.

AGUAS MINERALES NATURALES DEL ARDÈCHE
 MANANTIALES DEL VERNET, ETC., CERCA DE VALS, POR JAUJAC (ARDÈCHE).
 LA PERLA DE LAS AGUAS DE MESA. La más gaseosa de las Aguas Minerales Francesas.

DEPÓSITOS PRINCIPALES: 30, Avenida de la Opera, 13, rue Lafayette, PARIS

CERA DE ABEJAS
ALMACEN Y BLANQUEO DE IGNACIO BUSQUETS
 Borne—19—Barcelona

Envío de muestras á vuelta de correo á cuantos cereros y demás consumidores le pidan Precios reducidos calculados comprendido el porte hasta cualquier estacion de ferro-carril. Depósito de primeras materias para cereria y elaboracion sobre pedido de todos los objetos del ramo.—Barcelona.

LA PERLA DE CANTABRIA
 FABRICA DE CHOCOLATES AL VAPOR
 DE FELICIANO GARCÍA DIAZ
 PROVEEDOR DE LA REAL CASA
TORRELAVEGA
 (PROVINCIA DE SANTANDER)

Premiados en Leon, Lugo, Paris y Santander, únicos certámenes en que han sido expuestos.

El aumento que de dia en dia viene experimentando en su elaboracion, La Perla de Cantabria, es una prueba bien evidente de los buenos chocolates que en ella se fabrican, y que cada han dejado que desear á cuantas personas han tenido ocasion de probarlos, tanto por su utilidad como por su esmerada elaboracion. Hay fabrica de velas de cera superior desde el precio de 7 rs. al de 12, ambos inclusive.

Exportacion á todas las provincias de España

PRESTAMOS
 Se hacen sobre toda clase de garantías. **COMPANIA, 11. PISO 2.º**

DIGESTIONES ARTIFICIALES
VINO BI-DIGESTIVO DE CHASSAING
 PREPARADO CON PEPSINA Y DIASTASIS
 Agentes naturales é indispensables de la DIGESTION
 20 años de éxito contra las DIGESTIONES DIFÍCILES O INCOMPLETAS, MALES DEL ESTÓMAGO, DISPEPSIAS, GASTRALGIAS, PÉRDIDA DEL APETITO, DE LAS FUERZAS, ENFLAQUECIMIENTO, CONSUMION, CONVULSIONES LENTAS, VÓMITOS...
 PARIS, 6, Avenue Victoria, 6
 En provincia, en las principales boticas.

IMPRENTA DE LA VOZ MONTAÑESA

En este establecimiento tipográfico se hacen toda clase de impresiones, incluso la de libros para el comercio, ayuntamientos y otras corporaciones, á precios económicos.

Los trabajos se verifican con la mayor exactitud y puntualidad.

San Francisco, 30, principal.